
vykdytojas

užsakovas

ŠALIES GYVENTOJŲ 
NUOMONĖS TYRIMAS DĖL 
ASMENINIO GYVENIMO IR 

DARBO DERINIMO

2022 gegužė



METODIKA
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LAIKAS

2022 01 01 – 02 02

TIKSLAS

Išsiaiškinti ...

TIKSLINĖ GRUPĖ

Šalies gyventojai nuo 18 iki 75 
metų amžiaus

APKLAUSOS METODAS

IMTIS ATRANKA LOKACIJA DUOMENŲ ANALIZĖ

Tyrimo metu buvo apklausta ... 
respondentų.

Kombinuotas metodas: CATI 
(Computer Assisted Telephone 
Interview) ir CAWI (Computer 

Assisted WEB Interview).

Tyrime naudotas kvotinės 
atrankos metodas

Visa šalies teritorija. Analizė atlikta SPSS/PC programine 
įranga. Ataskaitoje pateikiami 

bendrieji atsakymų pasiskirstymai 
(procentai), ir pasiskirstymai pagal 

socialines-demografines 
charakteristikas (Žr. Priedus).

TYRIMO METODIKA

LAIKAS

2022 05 18 – 05 27

TIKSLAS

Išsiaiškinti šalies gyventojų 
nuomonę apie asmeninio 

gyvenimo, vaikų priežiūros ir 
darbo derinimo.

TIKSLINĖ GRUPĖ

Šalies gyventojai nuo 18 iki 65 
metų amžiaus

APKLAUSOS METODAS

IMTIS ATRANKA LOKACIJA DUOMENŲ ANALIZĖ

Tyrimo metu buvo apklausta 
1012 respondentų.

Kombinuotas metodas: CATI 
(Computer Assisted Telephone 
Interview) ir CAWI (Computer 

Assisted WEB Interview).

Tyrime naudotas kvotinės 
atrankos metodas

Visa šalies teritorija. Analizė atlikta SPSS/PC programine 
įranga. Ataskaitoje pateikiami 

bendrieji atsakymų pasiskirstymai 
(procentai), ir pasiskirstymai pagal 

socialines-demografines 
charakteristikas (Žr. Priedus).
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STATISTINĖ PAKLAIDA
Atrankiniuose kiekybiniuose tyrimuose visada išlieka statistinės paklaidos tikimybė, į kurią būtina atsižvelgti interpretuojant duomenis. Pvz.:
jeigu apklausus 1012 respondentų gavome, jog 13,2 proc. apklaustųjų teigia, kad jiems puikiai pavyksta suderinti asmeninį gyvenimą ir
darbą, tai yra 95 proc. tikimybė, kad tikroji reikšmė yra tarp 11,0 proc. ir 15,4 proc.

Įverčio tikslumas mažėja, mažėjant analizuojamų atsakymų skaičiui. Toliau pateikiama lentelė padedanti įvertinti statistinę paklaidą.

%= 3/97 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 40/60 50/50
N=
10 10,6 13,5 18,6 22,1 24,8 26,8 28,4 30,4 31,0
30 6,1 7,8 10,7 12,8 14,3 15,5 16,4 17,5 17,9
50 4,7 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,6 13,9
75 3,9 4,9 6,8 8,1 9,1 9,8 10,4 11,1 11,3
100 3,3 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,6 9,8
150 2,7 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,8 8,0
200 2,4 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,8 6,9
300 1,9 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,5 5,7
400 1,7 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,8 4,9
500 1,5 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,3 4,4
600 1,4 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,9 4,0
700 1,3 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,6 3,7
800 1,2 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,5
1000 1,1 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,1
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SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS

47

53

15

20

20

21

24

29

65

6

14

42

25

19

Vyras

Moteris

18-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56 m. ir daugiau

Aukštasis / neb. aukštasis

Aukštesnysis / vidurinis / spec. vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Iki 300 Eur

301–500 Eur

501–700 Eur

Daugiau nei 700 Eur

5

36

28

6

2

8

5

7

3

25

62

13

44

27

29

38

62

Aukščiausio, vidutinio lygio vadovas

Specialistas, tarnautojas

Darbininkas, techninis darbuotojas

Smulkus verslininkas

Ūkininkas

Bedarbis

Pensininkas

Studentas, moksleivis

Namų šeimininkė

Nevedęs / netekėjusi

Vedęs / ištekėjusi, gyvena neregistruotoje santuokoje

Kita

Didieji miestai

Kitas miestas, rajono centras

Kaimo vietovė

Taip

Ne
Ar turite vaikų iki 18 m.?



REZULTATAI
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Asmeninio gyvenimo ir darbo derinimo klausimas man ypač aktualus, nes:

ASMENINIO GYVENIMO IR DARBO DERINIMO SVARBA (PROC.)

N=1000

31

22

15

12

10

8

5

32

4

32

17

16

10

9

7

7

35

3

29

21

18

10

8

8

7

35

4

34

22

13

14

11

8

4

28

3

Turiu ar planuoju turėti vaikų

Labai dažnai keliauju arba noriu tai daryti dažniau

Užsiimu sportu, kūrybine veikla

Dažnai sergu, turiu lėtinę ligą, arba turiu su sveikata

susijusių problemų

Prižiūriu sergančius, vyresnius arba šeimos narius su

negalia

Studijuoju, mokausi

Savanoriauju, dalyvauju bendruomeninėje veikloje

Neaktualus

Nežinau

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

N=1012

2022 m. 2020 m. Vyrai Moterys

N=477 N=535
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Ilgos darbo valandos arba viršvalandžiai man trukdo šiems mano poreikiams:

ILGŲ DARBO VALANDŲ NEIGIAMA ĮTAKA (PROC.) 

N=1000

27

26

25

25

21

8

8

6

35

6

21

18

17

15

18

8

5

5

44

5

26

20

22

25

19

8

8

4

37

7

28

32

28

26

23

9

9

8

33

5

Keliauti, būti gamtoje

Tinkamai rūpintis savo sveikata

Leisti laiką su sutuoktiniu(-e) / partneriu / (-e) ir

kitais artimaisiais

Užsiimti kūrybine veikla, hobiais, sportu

Auginti vaikus ir dalyvauti jų ugdyme

Prižiūrėti sergančius, vyresnius arba šeimos narius

su negalia

Įsitraukti į savanorystę, bendruomeninę veiklą

Studijuoti arba mokytis

Neaktualu

Nežinau

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

N=1012

2022 m. 2020 m. Vyrai Moterys

N=477 N=535
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Kaip manote, kaip jums pavyksta suderinti asmeninį gyvenimą ir darbą? 

ASMENINIO GYVENIMO IR DARBO DERINIMAS (PROC.)

N=1000

13

32

26

11

4

14

13

36

25

11

3

12

13

31

26

12

3

15

13

33

25

10

5

14

Puikiai

Gerai – iššūkių kyla, bet susitvarkau

Vidutiniškai

Nesu patenkinta(s). Tikrai gali būti geriau

Blogai. Kasdien turiu įveikti daug iššūkių

Nežinau

N=1012

2022 m. 2020 m. Vyrai Moterys

N=477 N=535
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Man atrodo normalu, 
jei moteris grįžta į 

darbą po pusės metų 
vaiko priežiūros 

atostogų

Man atrodo normalu, 
kai susirgus vaikui arba 

kitam priežiūros 
reikalaujančiam šeimos 

nariui, vyras ima 
nedarbingumo 

biuletenį

Norėčiau lygiaverčiai 
su sutuoktiniu(-

e)/partneriu(-e) dalintis 
vaiko priežiūra ir 

šeiminiais 
įsipareigojimais

Iki kol vaikui sueis du 
metai, tėtis turėtų būti 
skatinamas išeiti bent 

kelių mėnesių vaiko 
priežiūros atostogų

Man atrodo normalu, 
kai vyras ima vaiko 

priežiūros atostogas

Tėtis mažais vaikais 
gali pasirūpinti taip pat 

gerai kaip mama

Vyrui daryti karjerą 
turėtų būti svarbiau nei 

pasirūpinti vaikais

Moteriai daryti karjerą 
turėtų būti svarbiau nei 

pasirūpinti vaikais

Tėčiai turėtų praleisti 
tiek pat laiko vaiko 

priežiūros atostogose 
kaip ir mamos

19

9

43

32

43

32

30

26

20

13

30

37

20

34

29

33

28

20

19

21

26

27

30

31

18

29

5

7

8

4

6

6

15

27

3

2

3

1

5

3

2

1

2

1

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku
Nei sutinku nei nesutinku Iš dalies nesutinku
Visiškai nesutinku N/N

51

37

37

31

9

13

3

2

17

14

24

34

33

34

25

31

8

7

24

24

18

16

19

15

33

31

36

31

38

37

4

8

7

13

20

15

24

38

14

17

3

4

4

5

13

9

29

21

7

6

1

2

1

1

2

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

TEIGINIŲ APIE VAIKO PRIEŽIŪRĄ VERTINIMAS (PROC.)

N(2022)=1012
N(2020)=1000
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Man atrodo normalu, 
jei moteris grįžta į 

darbą po pusės metų 
vaiko priežiūros 

atostogų

Man atrodo normalu, 
kai susirgus vaikui arba 

kitam priežiūros 
reikalaujančiam šeimos 

nariui, vyras ima 
nedarbingumo 

biuletenį

Norėčiau lygiaverčiai 
su sutuoktiniu(-

e)/partneriu(-e) dalintis 
vaiko priežiūra ir 

šeiminiais 
įsipareigojimais

Iki kol vaikui sueis du 
metai, tėtis turėtų būti 
skatinamas išeiti bent 

kelių mėnesių vaiko 
priežiūros atostogų

Man atrodo normalu, 
kai vyras ima vaiko 

priežiūros atostogas

Tėtis mažais vaikais 
gali pasirūpinti taip pat 

gerai kaip mama

Vyrui daryti karjerą 
turėtų būti svarbiau nei 

pasirūpinti vaikais

Moteriai daryti karjerą 
turėtų būti svarbiau nei 

pasirūpinti vaikais

Tėčiai turėtų praleisti 
tiek pat laiko vaiko 

priežiūros atostogose 
kaip ir mamos

20

18

39

47

39

47

28

32

21

19

30

30

20

20

30

29

32

25

22

16

30

22

33

27

17

18

7

4

7

8

6

5

10

20

2

3

4

3

3

7

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku
Nei sutinku nei nesutinku Iš dalies nesutinku
Visiškai nesutinku

48

52

35

38

7

11

2

4

18

17

26

23

33

33

25

26

8

7

24

23

18

18

20

18

38

28

42

31

39

37

4

4

8

8

18

22

22

26

13

15

4

3

4

3

12

13

26

32

6

8

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

TEIGINIŲ VERTINIMAS APIE VAIKO PRIEŽIŪRĄ (PAGAL LYTĮ) (PROC.)

N(vyrai)=477
N(moterys)=535
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Negalėdama(s) 
suderinti šeimos ir 

asmeninio gyvenimo 
su darbu, svarstyčiau 

keisti darbą

Sutikčiau dirbti darbą 
su mažesniu atlygiu, 

bet su galimybe derinti 
darbą ir asmeninį 

gyvenimą

Esu nuslėpęs tikrąsias 
išėjimo anksčiau arba 

trumpam iš darbo 
priežastis nuo kolegų 

arba darbdavio, 
norėdamas sutvarkyti 

asmeninius reikalus

26

17

15

11

15

6

32

28

29

24

18

19

30

36

33

31

34

36

8

12

15

21

10

14

4

6

8

11

23

23

1

2

2

2022

2020

2022

2020

2022

2020

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku
Nei sutinku nei nesutinku Iš dalies nesutinku
Visiškai nesutinku N/N

Jei iškyla darbinių klausimų ne 
darbo metu, man atrodo 

normalu juos spręsti po darbo 
valandų

Jaučiu, kad įsipareigojimai darbe 
trukdo mano asmeniniam 

gyvenimui

Siekdama(s) karjeros, būčiau 
pasirengęs(-usi) padirbėti ilgiau, 

atsisakydama(s) šeimos 
įsipareigojimų (nenuvežti vaiko į 

būrelį, nenueiti į mokyklos 
šventę, ir pan.) 

Siekdama(s) karjeros, būčiau 
pasirengęs padirbėti ilgiau 

atsisakydamas asmeninių planų 
(atšaukti treniruotę, savaitgalio 

planus ir pan.)

10

11

9

5

6

5

8

10

24

28

20

18

22

22

29

32

26

25

38

37

32

34

29

31

18

19

18

20

19

21

17

15

22

17

15

18

21

16

17

10

2

2

2

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

TEIGINIŲ APIE DARBO IR ASMENINIO GYVENIMO DERINIMĄ 
VERTINIMAS (PROC.)

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

N(2022)=1012
N(2020)=1000
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Negalėdama(s) 
suderinti šeimos ir 

asmeninio gyvenimo 
su darbu, svarstyčiau 

keisti darbą

Sutikčiau dirbti darbą 
su mažesniu atlygiu, 

bet su galimybe derinti 
darbą ir asmeninį 

gyvenimą

Esu nuslėpęs tikrąsias 
išėjimo anksčiau arba 

trumpam iš darbo 
priežastis nuo kolegų 

arba darbdavio, 
norėdamas sutvarkyti 

asmeninius reikalus

24

27

14

16

14

15

33

32

28

30

19

17

32

28

37

30

36

33

8

8

13

16

10

11

3

5

8

8

21

24

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku
Nei sutinku nei nesutinku Iš dalies nesutinku
Visiškai nesutinku

Jei iškyla darbinių klausimų ne 
darbo metu, man atrodo 

normalu juos spręsti po darbo 
valandų

Jaučiu, kad įsipareigojimai darbe 
trukdo mano asmeniniam 

gyvenimui

Siekdama(s) karjeros, būčiau 
pasirengęs(-usi) padirbėti ilgiau, 

atsisakydama(s) šeimos 
įsipareigojimų (nenuvežti vaiko į 

būrelį, nenueiti į mokyklos 
šventę, ir pan.) 

Siekdama(s) karjeros, būčiau 
pasirengęs padirbėti ilgiau 

atsisakydamas asmeninių planų 
(atšaukti treniruotę, savaitgalio 

planus ir pan.)

9

11

7

11

5

6

8

7

25

22

22

17

28

17

31

28

30

22

40

38

34

31

29

29

18

18

17

19

17

21

18

16

18

27

14

15

16

25

14

20

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

TEIGINIŲ  APIE DARBO IR ASMENINIO GYVENIMO DERINIMĄ 
VERTINIMAS (PAGAL LYTĮ) (PROC.)

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

N(vyrai)=477
N(moterys)=535
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Norėčiau grįžti į darbą netrukus po 
vaiko gimimo

Man patiktų nedirbti kol mano vaikas(-
ai) mažas(-i)

Jausčiausi kalta(s) palikdama(s) mažus 
vaikui kitų priežiūrai kol aš dirbu

Auginti vaiką (-us) ir rūpintis šeima man 
svarbiau nei darbas/karjera

Norėčiau turėti daugiau laiko su šeima

8

6

34

29

27

21

23

21

32

27

10

10

23

26

28

31

29

30

31

38

37

30

31

25

32

30

39

35

31

28

12

16

7

9

8

9

6

10

4

3

33

35

5

8

5

6

3

2

2

1

3

3

3

2

3

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

Visiškai sutinku

Iš dalies sutinku

Nei sutinku nei

nesutinku

Iš dalies nesutinku

Visiškai nesutinku

TEIGINIŲ APIE DARBO IR VAIKŲ PRIEŽIŪROS DERINIMĄ 
VERTINIMAS (PROC.)

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

N(2022)=1012
N(2020)=1000



15

Norėčiau grįžti į darbą netrukus po 
vaiko gimimo

Man patiktų nedirbti kol mano vaikas(-
ai) mažas(-i)

Jausčiausi kalta(s) palikdama(s) mažus 
vaikui kitų priežiūrai kol aš dirbu

Auginti vaiką (-us) ir rūpintis šeima 
man svarbiau nei darbas/karjera

Norėčiau turėti daugiau laiko su šeima

8

7

24

42

20

33

16

29

28

36

13

8

26

21

31

25

31

27

30

32

48

28

37

26

35

29

44

35

34

28

10

13

7

7

8

8

6

6

5

2

21

44

6

4

6

5

3

3

3

2

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Visiškai sutinku

Iš dalies sutinku

Nei sutinku nei

nesutinku

Iš dalies nesutinku

Visiškai nesutinku

TEIGINIŲ APIE DARBO IR VAIKŲ PRIEŽIŪROS DERINIMĄ 
VERTINIMAS (PAGAL LYTĮ) (PROC.)

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

N(vyrai)=477
N(moterys)=535
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Asmeninį gyvenimą ir darbą geriau suderinti padėtų:

VEIKSNIAI, PALENGVINANTYS ASMENINIO GYVENIMO IR DARBO 
SUDERINIMĄ (PROC.)

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

N=1000

74

60

44

42

38

34

25

1

7

59

33

43

39

27

37

34

2

11

72

52

42

38

39

33

26

1

9

76

68

45

46

36

35

25

1

5

Lankstus darbo grafikas

Galimybė dirbti nuotoliniu būdu

Palankus darbdavio ir / arba kolegų požiūris

Galimybė pasiimti ilgesnes atostogas / laisvas

dienas pagal poreikį

Palanki darbo kultūra ir aplinka

Prieinamos vaiko priežiūros paslaugos (darželiai,

lopšeliai, dienos centrai)

Geresni įstatymai

Kita

Nežinau

N=1012

2022 m. 2020 m. Vyrai Moterys

N=477 N=535
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Išėjimas vaiko 
priežiūros atostogų 
neigiamai paveiktų 

mano karjerą

Pasikartojantys išėjimai 
nedarbingumo 
laikotarpiui dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, 

vaiko/šeimos nario 
ligos/negalios) 

neigiamai paveiktų 
mano karjerą

9

7

11

9

20

21

25

29

44

43

43

41

13

13

12

10

14

12

9

8

4

3

2022

2020

2022

2020

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku Nei sutinku nei nesutinku

Iš dalies nesutinku Visiškai nesutinku N/N

Savo darbe be problemų galiu 
pasinaudoti lanksčiomis darbo 

formomis (pavyzdžiui, nuotoliniu 
darbu, lanksčiu darbo grafiku)

Mano darbe moterims lengviau 
nei vyrams pasinaudoti 

lanksčiomis darbo formomis 
(pavyzdžiui, nuotoliniu darbu, 

lanksčiu darbo grafiku)

Mano darbe į moteris imančias 
nedarbingumo laikotarpį dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, vaiko/šeimos nario 

ligos) žiūrima palankiai

Mano darbe į vyrus, imančius 
nedarbingumo laikotarpį dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, vaiko/šeimos nario 

ligos) žiūrima palankiai

21

12

5

4

19

14

18

11

21

22

11

17

20

22

16

17

29

30

43

43

42

43

47

47

11

15

11

16

10

12

10

15

18

19

30

17

9

6

9

8

2

3

3

2

2022

2020

2022

2020

2022

2020

2022

2020

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

TEIGINIŲ APIE DARBO LANKSTUMĄ VERTINIMAS (PROC.)

N(2022)=1012
N(2020)=1000
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Išėjimas vaiko 
priežiūros atostogų 
neigiamai paveiktų 

mano karjerą

Pasikartojantys išėjimai 
nedarbingumo 
laikotarpiui dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, 

vaiko/šeimos nario 
ligos/negalios) 

neigiamai paveiktų 
mano karjerą

6

11

7

14

19

19

27

23

46

43

45

42

13

14

13

12

16

13

8

9

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Visiškai sutinku Iš dalies sutinku Nei sutinku nei nesutinku

Iš dalies nesutinku Visiškai nesutinku

Savo darbe be problemų galiu 
pasinaudoti lanksčiomis darbo 

formomis (pavyzdžiui, nuotoliniu 
darbu, lanksčiu darbo grafiku)

Mano darbe moterims lengviau 
nei vyrams pasinaudoti 

lanksčiomis darbo formomis 
(pavyzdžiui, nuotoliniu darbu, 

lanksčiu darbo grafiku)

Mano darbe į moteris imančias 
nedarbingumo laikotarpį dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, vaiko/šeimos nario 

ligos) žiūrima palankiai

Mano darbe į vyrus, imančius 
nedarbingumo laikotarpį dėl 

šeiminių įsipareigojimų 
(pavyzdžiui, vaiko/šeimos nario 

ligos) žiūrima palankiai

20

22

5

5

22

16

18

18

26

17

14

8

23

18

16

17

28

28

46

40

43

40

48

46

10

11

12

11

7

13

11

8

16

22

23

36

5

13

7

11

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

vyrai

moterys

Ar sutinkate, ar nesutinkate su teiginiu:

TEIGINIŲ APIE DARBO LANKSTUMĄ VERTINIMAS (PAGAL LYTĮ) 
(PROC.)

N(vyrai)=477
N(moterys)=535
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Ar sutinkate su teiginiu?
Per pastaruosius dvejus metus padaugėjo informacijos apie asmeninio gyvenimo ir darbo derinimą.

INFORMACIJOS PAGAUSĖJIMO VERTINIMAS (PROC.)

N=1012

15

43

8

10

24

13

43

9

10

25

17

43

7

9

24

Sutinku

Iš dalies sutinku

Iš dalies nesutinku

Nesutinku

Nežinau

Vyrai
Visi 

respondentai
Moterys

N=477 N=535
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Informaciją apie asmeninio gyvenimo ir darbo derinimą pastebiu:

INFORMACIJOS ŠALTINIAI APIE ASMENINIO GYVENIMO IR DARBO 
DERINIMĄ (PROC.)

40

34

29

15

14

3

4

19

9

36

35

28

17

15

3

3

20

9

43

34

31

13

14

3

4

19

10

socialiniuose tinkluose

didžiuosiuose naujienų portaluose (LRT.lt,

Delfi, 15min, lrytas.lt)

televizijoje

radijuje

vietinėje žiniasklaidoje

lauko reklamos stenduose, autobusų

laukimo paviljonuose

kita

nepastebiu tokios informacijos

nežinau

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

Vyrai
Visi 

respondentai
Moterys

N=1012 N=477 N=535



APIBENDRINIMAS
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• Svarbiausią priežastį, dėl kurios asmeninio gyvenimo ir darbo derinimo klausimas ypač aktualus, šalies gyventojai įvardijo vaikų turėjimą (31 proc.). Kitos
svarbios priežastys: dažnos kelionės bei noras keliauti dažniau (22 proc.), sportas bei kūrybinė veikla (15 proc.), bei dažni susirgimai, lėtinės ligos, su
sveikata susijusios problemos (12 proc.)

• Ilgos darbo valandos arba viršvalandžiai labiausiai trukdo respondentams keliauti, būti gamtoje (27 proc.), tinkamai rūpintis savo sveikata (26 proc.), leisti
laiką su sutuoktiniu (-e) / partneriu (-e) ir kitais artimaisiais (25 proc.), užsiimti kūrybine veikla (25 proc.) ir auginti vaikus ir dalyvauti jų ugdyme (21 proc.).

• 45 proc. apklaustųjų gerai sekasi suderinti asmeninį gyvenimą ir darbą.

• Daugumai (75 proc.) apklausos dalyvių atrodo normalu, kai vyras ima vaiko priežiūros atostogas. 70 proc. respondentų sutinka, kad tėtis mažais vaikais
gali pasirūpinti taip pat gerai kaip mama. Trečdalis (34 proc.) apklaustųjų sutinka, kad vyrui daryti karjerą turėtų būti svarbiau nei pasirūpinti vaikais. 11
proc. sutinka, kad moteriai daryti karjerą turėtų būti svarbiau nei pasirūpinti vaikais. 41 proc. šalies gyventojų sutinka, kad tėčiai turėtų praleisti tiek pat
laiko vaiko priežiūros atostogose kaip ir mamos. 39 proc. respondentų atrodo normalu, jei moteris grįžta į darbą po pusės metų vaiko priežiūros atostogų.
73 proc. apklaustųjų atrodo normalu, kai susirgus vaikui arba kitam priežiūros reikalaujančiam šeimos nariui, vyras ima nedarbingumo biuletenį. 63 proc.
norėtų lygiaverčiai su sutuoktiniu (-e) / partneriu (-e) dalintis vaiko priežiūra ir šeimyniniais įsipareigojimais. 59 proc. apklaustųjų sutinka, kad iki kol vaikui
sueis du metai, tėtis turėtų būti skatinamas išeiti bent kelių mėnesių vaiko priežiūros atostogų.

• Trečdaliui (34 proc.) respondentų atrodo normalu spręsti išskylusius darbinius klausimus ne darbo metu po darbo valandų. 29 proc. apklausos dalyvių
jaučia, kad įsipareigojimai darbe trukdo jų asmeniniam gyvenimui. 28 proc. apklaustųjų siekdami karjeros, būtų pasirengę padirbėti ilgiau, atsisakydami
šeimos įsipareigojimų. 37 proc. tyrimo dalyvių siekdami karjeros, būtų pasirengę padirbėti ilgiau atsisakydami asmeninių planų. Daugiau nei pusė (58
proc.) respondentų svarstytų keisti darbą, jeigu negalėtų suderinti šeimos ir asmeninio gyvenimo su darbu. 44 proc. apklaustųjų sutiktų dirbti darbą su
mažesniu atlygiu, bet su galimybę derinti darbą ir asmeninį gyvenimą. Trečdalis (33 proc.) apklausos dalyvių yra nuslėpę tikrąsias išėjimo anksčiau arba
trumpam iš darbo priežastis nuo kolegų arba darbdavio, norėdami sutvarkyti asmeninius reikalus.

APIBENDRINIMAS
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• 18 proc. šalies gyventojų norėtų grįžti į darbą netrukus po vaiko gimimo. Daugiau nei pusei (57 proc.) respondentų patiktų nedirbti kol vaikai maži. 55
proc. apklaustųjų jautėsi kalti palikdami mažus vaikus kitų priežiūrai kol dirbo. 52 proc. apklausos dalyvių sutinka, kad auginti vaiką ir rūpintis šeima jiems
yra svarbiau nei darbas/karjera. 63 proc. gyventojų norėtų turėti daugiau laiko su šeima.

• Daugumai (74 proc.) apklaustųjų lankstus darbo grafikas padėtų geriau suderinti asmeninį gyvenimą ir darbą. 60 proc. – galimybė dirbti nuotoliniu būdu.
44 proc. – palankus darbdavio ir kolegų požiūris. 42 proc. – galimybė pasiimti ilgesnes atostogas/ laisvas dienas pagal poreikį.

• 42 proc. šalies gyventojų savo darbe be problemų gali pasinaudoti lanksčiomis darbo formomis. 16 proc. apklaustųjų sutinka, kad jų darbe moterims
lengviau nei vyrams pasinaudoti lanksčiomis darbo formomis. 39 proc. apklausos dalyvių sutinka, kad jų darbe į moteris imančias nedarbingumo laikotarpį
dėl šeimyninių įsipareigojimų žiūrima palankiai. 34 proc. apklaustųjų sutinka, kad jų darbe į vyrus imančius nedarbingumo laikotarpį dėl šeimyninių
įsipareigojimų žiūrima palankiai. 29 proc. sutinka, kad išėjimas vaiko priežiūros atostogų neigiamai paveiktų jų karjerą. 36 proc. respondentų sutinka, kad
pasikartojantys išėjimai nedarbingumo laikotarpiui dėl šeimyninių įsipareigojimų neigiamai paveiktų jų karjerą.

• Dagiau nei pusė (58 proc.) apklaustųjų sutinka, kad per pastaruosius dvejus metus padaugėjo informacijos apie asmeninio gyvenimo ir darbo derinimą.

• 40 proc. šalies gyventojų informaciją apie asmeninio gyvenimo ir darbo derinimą pastebi socialiniuose tinkluose. Trečdalis (34 proc.) pastebi ją
didžiuosiuose naujienų portaluose. 29 proc. – televizijoje.

APIBENDRINIMAS
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